

「一國兩制」成功 港人更要自強

美國國務卿希拉里昨日訪港，特首曾蔭權在禮賓府接待，她並在美國商會主辦的午餐會上發表了題為《亞太地區繁榮的若干原則》的演講，逾百位在港美商及其他外國、本地商界人士出席，市民對這位曾經的美國第一夫人的來訪亦頗感興趣。

希拉里此行是一個多站式的亞歐之旅，已到過土耳其、希臘、印度、印尼等地，但可以肯定，香港特區會給予她完全不同的觀感：香港是一個奉行資本主義制度自由經濟體系的城市，但屬於社會主義中國的一部分；在這裡人們普遍可以說或聽得懂英語，但生活方式和倫理道德觀念仍是中國式的，而更重要的是，香港在「一國兩制」下繼續發展，並且取得比過去更大的成功，無論是經濟還是社會民生都比她已經到過的幾個地方優勝。

《孟子見梁惠王篇》有曰：「叟不遠千里而來，亦將有利於吾國乎？」此番希拉里女士不遠千里而來，亦將有利於吾港乎？答案是言之有物、頗有啟發。

在昨日的短暫行程中，希拉里還與四位立法會議員見了面。會面前，公民黨的

民主本來就不能靠別人，特區民主就

余若薇說要談香港的民主選舉，民主黨的何俊仁則說要談內地維權人士的遭遇，不過，兩人的「精心準備」都落了空，一來會面只有半小時，只屬禮節性，二來，希拉里在港的主要活動——午餐會演講，就香港問題談的完全是經濟而不是政治。

希拉里更以「變與不變」來形容她對香港地位的看法，她說，三十年前首次隨當時州長的丈夫克林頓來過香港，三十年後的今天，香港的高樓大廈快把山腰也擋住了，變化極大；但不變的是香港作為連接中西方的橋樑地位和作用：在「一國兩制」之下繼續吸引來自全球各地的企業家到來投資及進軍中國。

在本港反對派政客眼中，「山姆大叔」一直是他們的「民主靠山」，當年李柱銘等人動輒前往彼邦「哭秦庭」，投訴北京不給港人民主，還會獲得總統先生在白宮橢圓形辦公室的握手接見，但近年「好景不常」，「會見」已變成在走廊「碰見」了，比日前達賴在白宮地圖室獲得一身便服的奧巴馬「接見」好不了多少。

民主本來就不能靠別人，特區民主就

更不能靠「山姆大叔」的賜予；港人只要按照「一國兩制」方針和基本法的有關規定，結合實際、循序漸進，政制民主化和普選目標一定會到來。而所謂「外來的和尚好唸經」，中央過去一直苦口婆心、三令五申，勸喻港人要珍惜來之不易的大好局面，要珍惜國家發展機遇和良好營商環境，停止政治爭拗，集中精力發展經濟，一些人可能只會當作耳邊風或根本聽不進去，那麼，希拉里此行的關注點應該可以令他們的頭腦變得稍為清醒一些，如果他們對香港經濟與珠三角地區進一步結合以及如何更好融入國家「十二五」規劃有更多的見解和資訊提出，相信一定會比什麼人權問題更能吸引希拉里一行的興趣。

在美國人眼中，中國已經是一個成功崛起的強勁對手，而資本主義香港迄今仍然是進入社會主義中國這個市場最好的橋樑。事實證明，「一國兩制」已經隨着中央的決心而取信於天下，但維護和發展香港良好的營商環境卻只能靠港人自己的醒覺和努力，不然，下回美國國務卿的亞洲之行可能只會到深圳而未必包括香港了。

選舉權有限制 在位可「炒魷」

絕對的，還要根據實際情況來加以實施和落實。

同樣，就算已經成功當選成為立法會議員，其權位也不是絕對不能動搖的；基本法第七十九條就白紙黑字規定，議員如有重病或其他情況無力履行職務、連續三個月無故缺席、出任政府公職、破產或經法庭判決的欠債不還、在本地或以外地區犯有刑事罪行及坐牢，以及在會內行為不檢、違反誓言而經三分之二出席議員通過譴責，立會主席都可以宣布其人喪失立法會議員的資格。

從社會角度來看，政府被「迫」出這樣一個公眾諮詢，也未嘗不是一件好事，特別是近日反對派政客在大談什麼違憲問題，說禁止在任議員辭職再選違反基本法第二十六條。那麼，很好，市民大眾正好都來了解和探討一下第二十六條，看看什麼叫做選舉權和被選舉權，以及什麼才叫做「享有」或「剝奪」，以免一些人再在那裡魚目混珠、賊喊捉賊。

對此，有法律專業人士指出，二十六條規定的「香港特別行政區永久居民依法享有選舉權和被選舉權」，當然是屬於憲制規定，任何人也無權剝奪；但是，這一權利也並非完全沒有限制的，比如立法會的選舉條例中就有明文規定，犯有刑事案件者或精神失常者不可以成為立法會議員。也就是說，選舉權和被選舉權並不是

如此憲制及法律條文俱在，一是選舉權與被選舉權不是渺無限制，也要依法而為；二是即使已經當選了立法會議員，仍然最少有七種情況可以將之「炒魷」。如此說在任議員辭職後不可以再參選，又怎會違法違憲？

事實是，如黃毓民等人在會內的行為，扔東西、講粗口，阻撓政府依法施政，還搞出什麼「變相公投」，早就是行為不檢、違反誓言，可見「炒」之的了。

關昭

胡定旭：婦產科收費暫不提高

醫療成本急升公院勢加價

本港醫療市場正展開一場加價風暴。繼早前私家醫院提高產科服務收費後，食物及衛生局局長周一嶽表示，公立醫院在非本地孕婦產科服務的收費上，加價是「無可避免」，但局方就價格調整，暫未有時間表。周一嶽又指，私家醫院應提高收費透明度、收費水平亦需考慮病人的負擔能力。醫管局主席胡定旭則指，暫沒有考慮提高醫院婦產科收費。

本報記者 梁家銘 實習記者 梁瑜之

面對醫療成本的急升及非本地孕婦來港分娩所來的壓力，周一嶽昨早出席荃灣港安醫院新院大樓動土禮後表示，公立醫院調整非本地孕婦分娩服務的收費是「無可避免」。他指出，局方現時正研究成本及市場趨勢，以決定是否需要調整價格，惟當局暫時未有相關時間表。胡定旭則指，醫管局暫時沒有考慮提高醫院婦產科收費。

立法會功能界別醫學界議員梁家駒表示，根據政府所披露的數字，公立醫院每日住院的成本估計，今年為三千六百元，明年會增加至三千八百元。梁家駒指出，在面對通脹及私家醫生加薪下，公立醫院所需的醫療服務成本確實是有增加的，但他質疑目前公立醫院住院的成本仍較一些私家醫院的住院成本為貴，反映公立醫院醫療服務的成本上有浪費及不效率的地方。

香港醫學會會長蔡堅表示，若公立醫院加價，對本港的市民並不公平。他表示，理解公立醫院需支持醫生的受訓費用，故難以與私家醫院的服務成本比較，但他指出，本港醫療開支，已由過去佔政府支出百分之十五增加至百分之十七，他認為醫管局有足夠的資源應付醫療成本上升的問題。

冀私院增收費透明度

據悉，本港醫療成本在過去四年上升一至兩成，但內地孕婦在公院產子收費一直沒有調整。目前非本地孕婦在公立醫院預產子三日兩夜套餐收費為三萬九千元，沒有預約是四萬八千元，順產及剖腹產子收費一樣，相對私家醫院便宜一大截。而私家醫院聯會將在本周交代接收港人內地懷孕妻子的詳細安排。

另外，周一嶽指出私家醫院近年成本有上升的趨勢。對於早前多間私家醫院就提高產科服務的收費，他促請私家醫院調整價格時，需考慮病人可負擔的水平，亦應提高私家醫院收費的透明度，令病人入院時知道需要負擔的費用。



▲面對醫療成本急升，周一嶽表示，公立醫院調高非本地孕婦分娩服務收費無可避免

周一嶽：護士艱難期已過

【本報訊】對於本港護士人手短缺的問題，食物及衛生局局長周一嶽昨日表示，隨着本港護士的供應在未來數年逐漸增加，相信護士最艱難的時間已過去。但護士協會一批前線護士昨日與醫管局會面時坦言，不認同周一嶽的講法，反指富經驗的護士人手流失嚴重，導致團隊士氣低落，期望醫管局正視問題，挽留人才。

對於本港護士人手短缺的問題，周一嶽昨早在出席活動後表示，全港護士的供應在未來數年會逐漸增加。他表示，過去多年來，每年大約有一千個護士，今年則增加至一千四百多個，由明年開始會增加至接近二千個，其後數年亦大概有二千個，相信數量能配合醫管局的需要。又認為在人手短缺的問題上，「最艱難的時期現時應已過去」。同時當局又會與香港護士管理局等商討，容許一些外地註冊的護士，可以在香港短期執業及工作。

但下午同醫管局主席胡定旭及行政總裁梁柏賢與一

批前線護士會面時，護士協會則表示不認同周一嶽的講法。協會副主席楊綺雲表示，「現時我們在前線工作人手流失後，仍然未有招聘，所以我們覺得（艱難）時期未過。」她又指人手短缺，公立醫院護士的士氣很差，同事們都很頹喪。協會又指，富經驗的護士流失，即使每年新畢業的護士數目增加，對減輕護士工作壓力幫助不大。他們期望醫管局正視問題，挽留人才。

前線護士促挽資深者

而胡定旭在會後指，會採取一籃子措施增加人手，以減輕護士工作壓力。至於醫管局招聘海外醫生到本港公立醫院工作，申請期月初結束，梁柏賢指，期間共收到九十份申請，但當中有二十人合資格，包括急症、內科、外科及產科醫生，預計仍要幾個月時間再審批資格及經醫委會審批，強調當局會繼續採取其他措施挽留醫生人手。

代替金屬支架 兩年內自然分解

瑪麗首植可溶解心血管模架

【本報訊】實習記者黃軍報道：瑪麗醫院為冠心病患者植入可溶解的「全吸收式生物血管模架」，屬全港首例。相比舊有的通波仔手術，植入的新型模架兩年內會自然分解消失，幫助血管回復舒縮功能，達至理想的治療效果。

以往植入的金屬支架會永遠遺留在血管內，可能會影響心血管的舒縮功能及妨礙分支血管的血流量，有機會刺激血管細胞增生，增加發炎及再發病的風險。新模架由聚乳酸可分解性塑膠物料製成，約兩年內就可在人體內完全分解吸收。

模架分解之後，有助血管配合心臟跳動，回復自然動作及反應，同時新模架的免疫抑制劑有助減少刺激血管壁，縮短服用抗血小板藥物的時間。

明年底正式供病患選擇

香港大學瑪麗醫院心臟內科主管李偉聯表示，全吸收式生物血管模架的理念創新，當新模架植入到病變位

置時，會如常支撐及擴張血管壁，待血管修復後，新模架的支撐能力會慢慢減低及開始溶解，此時血管壁便能回復正常的舒縮功能。

瑪麗醫院於上月二十日起，就已成功為三位冠心病患者植入全吸收式生物血管，三位患者都在手術次日出院。首位病患鄭女士現年五十九歲，被發現在前幹支有七成阻塞。經過詳細的檢查，符合做新模架手術的要求，願意接受該革新性手術。鄭女士術後的康復情況理想，現正配合醫院做跟進性的覆查。她表示：「之前心痛的感覺已經沒有了，亦不需擔憂心臟上面掛着遺留的金屬支架。」

新一代全吸收式生物血管模架預計在明年底正式供病患選擇使用，病患可以向原來的主診醫生諮詢，只要符合手術要求，就可以到所在地區醫院或通過轉介接受該手術。

►李偉聯展示「全吸收式生物血管模架」模型



【本報訊】實習記者黃軍報道：一項有關風濕關節炎及痛症的病友問卷調查結果發現，超過半數痛症患者於長期服用傳統消炎止痛藥物後均出現腸胃不適的副作用，甚至有腸胃出血的情況。

香港強脊會建議醫管局，將新一代痛症治療藥物COX-2納入專用藥物名冊，供病人選擇，減輕經濟負擔。

風濕科及痛症病患者使用最多的是非類固醇的消炎止痛藥，長期使用該類藥物，可以損害胃、大小腸。超過半數病患者出現胃痛、消化不良的情況，亦有超過一成的病患出現胃部和腸部出血的嚴重情況，需要入院治療。

中大内科及藥物治療學系教授陳家亮指出，雖然病患會服用特效胃藥減低消炎藥的副作用，但是特效胃藥既價格高昂，又不能保護腸部，這樣的藥物配搭效益不高。他建議使用新一代痛症治療藥物，提高效益之餘，亦能減輕病患的腸胃副作用問題。

社區組織協會病人權益幹事彭鴻昌表示，現時醫管局專用藥物名冊裡面只有舊有的消炎藥物，一定程度上損害病患對於治療方法的選擇權。雖然新藥以自費的形式可供選擇，但近四成的受訪病患月收入低於一萬，大多無能力支付新藥的費用。建議醫管局把新藥COX-2納入專用藥物名冊，讓病人無須繳付額外費用。

新痛症藥倡納資助名冊 風濕病患長期服消炎藥損腸胃



▲強脊會建議醫管局，將新一代痛症治療藥物納入藥物名冊的資助名單，減輕病人負擔

醫療廢物管制下周一實施

【本報訊】醫療廢物管制計劃將於下周一實施。環境保護署表示，計劃是為確保有關人士在處理和管理潛在危險性的醫療廢物時更謹慎，以減低對公眾健康構成的潛在危險或對環境造成污染的風險。醫療廢物產生者須安排持牌廢物收集商，收集和運送醫療廢物到化學廢物處理中心作妥善處置。在無牌照下提供醫療廢物的收集或處置業務、或未有安排妥善處置醫療廢物等，均屬違法。違例者最高可被罰款由五萬元至二十萬元。

環保署發言人昨日表示，新計劃將於八月一日起實施，強調醫療廢物可能帶有傳染性物料及利器，存在潛在危險性，醫療廢物產生者須安排持牌廢物收集商，收集和運送醫療廢物到化學廢物處理中心，並作妥善處置。新計劃下，醫療廢物的收集和處置，均受牌照管制。廢物收集商或處置設施經辦人，在提供醫療廢物收集或處置業務前，必須向環保署申領有效牌照，而化學廢物處理中心處置醫療廢物須收費，每公斤二點七元。